

Magyarok a pusztító olaszországi sártenger ellen

A napokban érkeztek haza Dél-Olaszországból a miskolci speciális felderítő- és mentőcsoport munkatársai. A Monte Alvano hegyről öt lakott településre lezúduló sárlavina házakat, embereket sodort magával, a halottak és az eltűntek száma meghaladja a háromszázat. A tragédia helyszínén látottakról a magyar csoport egyik tagja, Lehóczki László számolt be lapunknak.

Drávuicz Péter
NÉPSZAVA

Május 10-én, vasárnap délelőtt érkezünk meg Sarnóba, ez egyike az öt településnek. Ekkorra a környéket már lezárta az olasz katonaság és rendőrség. Egy óra múlva kimentünk a négyes számú kárterületre, ez Sarno körzete, a sárlavina epicentruma. A városka közvetlenül a Monte Alvano alatt volt hajdanán, mi csak a pusztaságot láttuk. Mint egy óriási reszelő, mindent letarolt a hegyről leszakadó sár, imitt-amott lehetett látni néhány ház-alapot. A pusztaság teteje már megszilárdult, ezért csak a markológépeket követve tudunk a kutyákkal dolgozni, miközben síró hozzátartozók mutogatták, hogy merre kellene kutatnunk. Az egyik idős bácsi mesélte, éppen telefonált Sarnón élő gyermekének, amikor az egész házat, telefonostul elsodorta a lavina.

Több mint ezer méter magas hegyvonulat húzódik a falvak fölött. Hogy legelőhöz jussanak, és nyersanyaghoz az építkezésekhez, a helybeliek évekkorábban kivágták a hegyoldal fáit, majd tel is égtek a maradék növényzetet. A föld „kötőanyaga” így teljesen elfogyott. A tragédiában a hetek óta tartó szakadatlan esőzések túl még az is szerepet játszott, hogy a városok csatornarendszereit régen tisztították ki, így az nem bírta elnyelni az esővizet.



Kutyákkal keresik a túlélőket

Május 5-én, délután 14 órakor indult meg a hegyoldal. Kilométerekre sodorta el az alapjaikról leszakított házakat, konzervdobozként lapította össze az autókat. A döbbenet első óráiban a helyi vezetők megpróbálták az embereket biztonságosabbnak ítélt helyekre összehozni, ám megtörtént, hogy éppen oda zúdult a következő ár.

Az olasz hatóságok csak három nap alatt tudtak annyira úrrá lenni a pánikon, hogy a tényleges mentést el lehessen kezdeni, addig jaijeszékelt emberek próbálták hozzátartozóikat kiásni a sár alól. Amikor a hatodik napon megérkeztünk, már felállították a koordinációs központokat és a térkép alapján felosztották a területet. Négyzetméterről négyzetméterre haladtunk. Elők

ekkor már nem maradtak. Odaérkezésünket megelőzőleg akadtak rá arra a három napig a sár fogságába került férfira, akit egy alacsonyan köröző helikopterről vettek észre.

Keresés közben két alpinista biztosított bennünket kötéllal. Akadtak ugyanis helyek, ahol az iszap még nem száradt meg teljesen. Ilyen levegőbuborékba egyszer én is derékig beleszakadtam. Erdemes volt a kutyákat is figyelni, ők előre jelezték, ha ingoványossá vált a talaj.

Amikor besötétedett, a fosztogatóktól fényszórókkal felszerelt katonák védték az épen maradt házakat és gépkocsikat. Időnként riadalom tört ki a helyszínen, mert a meteorológusok újabb esőzésekkel számoltak. Szerencsére többször már nem indult meg a föld.

Gyenge

Az állampolgárok háromnegyede

Egy közelmúltban készült felmérés kiderítette, hogy a magyar adózók háromnegyede nem tartja a jelenlegi adózási rendszert „szükséges rossznak”, az adózás, s abban, hogy az APEH-hez befolyó adóforrások helyre kerülnek. Nyugat-Európában magasabb a helyzet. Ha hazánkban is sikerül elérni ezt az arányt, az államháztartáshoz az ez az arány a visszájára forduljon, évente 1000 milliárddal nőhetne az állam adóbevétele.

Nagy Gergely NÉPSZAVA

Hazánkban egy az APEH megbízásából készült felmérés szerint csak minden negyedik állampolgár látja be, hogy az adózással alkotmányos kötelezettségét teljesíti. A többiek úgy gondolják, hogy elvesznek valamit tőlük, illetve lemondanak valamiről, ami őket illeti meg. Az adózók többsége úgy véli, hogy az adóhatóság által beszedett pénzüsszeg nem a megfelelő helyre kerül – mindezt Kékesi László, az adóhatóság elnöke mondta egy közelmúltban megrendezett adóügyi konferencián.

Az APEH elnöke arról is beszámolt, hogy Nyugat-Európában ezek az arányok sokszor magasabbak, mint hazánkban. Itt az állampolgárok csak a negyede tartja be a kötelezettségét, a többiek úgy érzik, hogy az állam elveszi tőlük valamit, ami nekik jár. Ez a helyzet az adóhatóságok feladatát is megnehezíti.

Javult a MÁV gazdálkodása

NÉPSZAVA-információ

Megkapja a MÁV a pénzügyi és a közlekedési tárca által az 1,5 milliárd forint támogatást, melynek folyósítását a kormány a vállalat gazdálkodásának eredményesebbé tételéhez kötötte – tudtuk meg a közlekedési szaktárca illetékesétől.

A vasúttársaságnál bevezetett takarékosági és hatékonyságjavító intézkedések eredményeként a tavalyi év első harmadához képest mintegy 4 százalékkal több utast és közel 12 százalékkal több árut szállított a vállalat, miközben a dolgozói létszám 4,1 százalékkal csökkent. A termelékenység javulását a kombinált fuvarozási szolgáltatások fejlesztésével, a számítógépes fuvarkövetési mód elterjesztésével, a vagonok jobb kihasználásával érték el. A személyszállítási ágazat nyeresége 5 százalékkal növekedett. A bevétel-növekedést okozta, hogy az első

Sem az ésszerű szabályozást, sem a nem sértegető, hanem a közérdeket szolgáló irásbeli megállapodás után egyeztetés nélkül a meglévő szabályozást módosították. A Dávid, a Magyar Államkassza igazgatója értekezést tartott a vállalat vezetőkkel, sem a vállalat, sem a Magyar Államkassza vezetői nem érkeztek meg a tárgyalásra, a közérdeket szolgáló irásbeli megállapodás nélkül a vállalat vezetőkkel a Magyar Államkassza vezetői nem érkeztek meg a tárgyalásra, a közérdeket szolgáló irásbeli megállapodás nélkül a vállalat vezetőkkel a Magyar Államkassza vezetői nem érkeztek meg a tárgyalásra.

oízik

nes. Ezért setről min látása sze at.

ot)

tanulmány egkérdezett 8 százaléka rucióának a yesítését, 40 erint nem az ügyinté ró ajándék, pedig úgy a családta ttatása sem lekedet. A 28 százalé korrupció- ítív hatásai za a gazda- felgyorsítja

3. oldalon)

ég

gyengéb- nytalan a tmusérzé- stalan. DÉS edte, hogy énekeljem z rám! cín- ndta, nem adásom. A összes dal yok a leg- reneteg hogy most találta, és

1. oldalon)

tunk be törvényhozási javaslatot arról, hogy az életfogytiglani börtönbü- tetés valóban életfogytig tartson. Erről a parlament- ben név szerinti szavazás is volt, amelynek során egyébként a miniszterelnök úr – a többséghez hasonló- an – még nemmel szavazott. (Folytatás a 2. oldalon)

Kiporciózott médiabéke

A választás előtt Horn a Tv 3 híradójában szerepelt a legtöbbet, Göncz, Kuncze, Kovács pedig a Duna Tv- ben. A Nyilvánosság Klub elemzése a politikusok tv- szerepléséről a 6. oldalon olvasható.

Sóvári Mónika
NÉPSZAVA

Míg 1990-ben a társada- lombiztosítás 37 milliárd forintot költött a vénykö- teles gyógyszerek támoga- tására, addig idén ugyan- ez az összeg meghaladja a 100 milliárd forintot. A lakosság pedig az 1990-es 3 milliárd forinttal szem- ben 35 milliárdot fordít a tb-támogatott medicinák hozzájárulására.

A szakemberek mind a tb, mind a polgárok ki-

adásainak drasztikus emel- kedését azzal magyaráz- zák, hogy az elmúlt pár évben a gyógyszerkínálat (a vényköteles és a gyógy- szernek nem minősülő, gyógyhatású készítmények) többszörösére nőtt hazánk- ban. 1994-ben 2350 készít- mény volt forgalomban, mára ez a szám megha- ladja a 4700-at. Talán ép- pen emiatt iratunk fel a szakmailag indokoltnál lényegesen több patika- szert magunknak.

(Folytatás a 3. oldalon)

halmi Katalin
NÉPSZAVA

A Meciar-kabinet ma ter- jezti a szlovák törvényho- zás elé az új választási tör- vény tervezetét. Elfogadá- sához egyszerű többség, azaz 76 igen szavazat szük- séges. A kormánytöbbség 81 képviselő támogatásával számolhat. Mivel Szlováki- ában szeptemberben tart- ják a parlamenti választá- sokat, a pártoknak három hónapjuk marad a megvál- tozott körülményekhez vá- ló alkalmazkodásra.

A Meciar-kormány célja az, hogy az új törvénnyel „rendet teremtsen” az or- szág házában, csökkentse, illetve fölszámolja a kis pártok jelenlétét a törvény- hozásban.

(Folytatás a 8. oldalon)

Magyarok a sártenger ellen



A napokban érkeztek haza Dél-Olaszországból a miskolci speciális felderítő- és mentőcsoport munkatársai. A Monte Alvano hegyről május elején öt lakott településre lezúduló sárlavina házakat, embereket sodort magával. A nemzetközi mentőcsoportok megfeszített munkája ellenére is a halottak és az eltűntek száma meghaladja a háromszázat. A tragédia helyszínén látottakról, a mentés részletei- ről a magyar csoport egyik tagja, Lehóczki László számolt be lapunknak

(Írásunk a 3. oldalon)

mű-gyár- chnikai és a textil-

mék (GDP) 1,5-2 százaléka- ra kell emelni. Szükség van egy-egy szektor tematikus

Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány (MVA) és az ITDH fokozatos összevo-

mogatásainak (strukturá- lis alapjainak) igénybe- vételéhez szükséges.

bank (állami) segítségen ki- vül bármilyen egyéb befek- tető számára vonzó lehet.

áció
ial

őfizetőnek áll igény-

„A” KATEGÓRIÁS RÉSZVÉNYEK TŐZSDEI FORGALMA

1998. május 19.

	Üzlet- szám	Ártoly- érték (Ft)	Érték- papír (db)	Nyitó- ár (Ft)	Záró- ár (Ft)	Átlag- ár (Ft)	Trend (+, 0, -)
BorsodChem	149	231 234 785	33 906	6 700	6 760	6 820	-
Brau Union	6	2 670 150	675	3 995	3 890	3 956	-
Cofinec	1	360 000	100	3 600	3 600	3 600	+
Csopak	3	2 755 000	1 500	1 850	1 810	1 837	-

A tőzsdeindex alakulása

-224,86 -24,00 +211,77 -309,90 +81,83